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Το τέλειο πάτωμα από ξύλο ή φελλό με  
υψηλής ποιότητας λάδια και βερνίκια 
Το παρκέ έχει γίνει ιδιαίτερα δημοφιλές τα τελευταία χρόνια, όχι μόνο γιατί είναι ένα οικονομικό πάτωμα με 

οφέλη για την υγεία, αλλά και γιατί πολλοί το προτιμούν για την εμφάνισή του.

Αυτός ο οδηγός καταρτίστηκε από την ομάδα μας στην AkzoNobel Wood Coatings για να προσφέρει 

έμπνευση στην τοποθέτηση και το φινίρισμα των πατωμάτων παρκέ ή φελλού. Επίσης, θέλουμε να σας 

δώσουμε μερικές συμβουλές για την ανακαίνιση των παλιών πατωμάτων σας.

Η AkzoNobel είναι μια κορυφαία εταιρεία στον τομέα των χρωμάτων και των βαφών και ένας μεγάλος κα-

τασκευαστής χημικών ειδικού σκοπού. Η AkzoNobel βασίζεται στην πολυετή εμπειρία της για να παρέχει 

στους βιομηχανικούς πελάτες και τους καταναλωτές σε όλον τον κόσμο καινοτόμα προϊόντα και βιώσιμες 

τεχνολογίες που έχουν σχεδιαστεί για να ανταποκρίνονται στις αυξανόμενες απαιτήσεις του ραγδαία εξε-

λισσόμενου κόσμου μας. Το χαρτοφυλάκιο των προϊόντων μας περιλαμβάνει μάρκες, όπως οι δύο κορυ-

φαίες στις αντίστοιχες αγορές τους, Sikkens Wood Coatings, η premium μάρκα για βιομηχανικές επιστρώσεις 

ξύλινων επιφανειών για παράθυρα/πόρτες και εξωτερικές εφαρμογές, και η AkzoNobel Wood Coatings. 

Τα προϊόντα φινιρίσματος υψηλής ποιότητας της AkzoNobel Wood Coatings για πατώματα από ξύλο και 

φελλό εγγυώνται ότι η τελική προστατευτική επίστρωση θα είναι οπτικά ελκυστική. Για την επίτευξη ενός 

τέλειου πατώματος απαιτείται επίσης η κατάλληλη προετοιμασία του υποστρώματος, γι’ αυτό αυτός ο 

οδηγός αφιερώνει πολλές σελίδες σε αυτό το σημαντικό θέμα.

Ο σωστός καθαρισμός και φροντίδα διασφαλίζουν ότι το πάτωμα θα συνεχίζει να έχει ωραία εμφάνιση για 

πολλά χρόνια. Εδώ μπορούμε να σας προσφέρουμε  

τα σωστά προϊόντα καθαρισμού και φροντίδας από τη συλλογή AkzoNobel Wood Coatings, απόλυτα 

εναρμονισμένα με το σύστημα επιφάνειας που επιθυμείτε. 

Στοιχεία έκδοσης

Δόθηκε μεγάλη προσοχή στην προετοιμασία 
των περιεχομένων αυτού του φυλλαδίου. 
Ωστόσο, δεν αναλαμβάνουμε καμία ευθύνη 
για την ακρίβεια, την πληρότητα ή την 
ενημέρωση αυτού του περιεχομένου. Για τις 
τελευταίες πληροφορίες σχετικά με τα 
προϊόντα μας, καθώς και για δελτία τεχνικών 
δεδομένων και δελτία δεδομένων ασφαλεί-
ας, ανατρέξτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
www.akzonobel-woodcoatings.com. Τυχόν 
αποκλίσεις στις αποχρώσεις οφείλονται στη 
διαδικασία εκτύπωσης.

Το περιεχόμενο που σας παρουσιάζουμε σε 
αυτές τις σελίδες υπόκειται στη γερμανική 
νομοθεσία περί πνευματικής ιδιοκτησίας. 
Οποιαδήποτε αναπαραγωγή, επεξεργασία ή 
διανομή και οποιαδήποτε μορφή χρήσης δεν 
καλύπτεται από τις διατάξεις της γερμανικής 
νομοθεσίας περί πνευματικής ιδιοκτησίας, 
απαιτεί τη γραπτή συγκατάθεση της Akzo 
Nobel Wood Coatings GmbH.

Επιτρέπεται η δημιουργία αντιγράφων αυτού 
του φυλλαδίου μόνο για ιδιωτικούς, μη 
εμπορικούς σκοπούς. Στο βαθμό που το 
περιεχόμενο αυτών των σελίδων δεν 
δημιουργήθηκε από την Akzo Nobel Wood 
Coatings GmbH, τηρούνται τα πνευματικά 
δικαιώματα τρίτων μερών. Πιο συγκεκριμένα, 
το περιεχόμενο από τρίτα μέρη αναφέρεται 
ως τέτοιο. Εάν, ωστόσο, ανακαλύψετε 
κάποια παραβίαση πνευματικών δικαιωμά-
των, σας παρακαλούμε να μας ενημερώσετε.

Οδηγός παρκέ 2018

Πρόλογος
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Τεχνική υποστήριξη
Εάν έχετε απορίες σχετικά με τη χρήση των προϊόντων μας, επικοινωνήστε με τον ειδικό σύμβουλο του τμή-

ματος πωλήσεων. Θα χαρεί να σας συμβουλέψει και να απαντήσει στις ερωτήσεις σας σχετικά με τη σχεδί-

αση των επιφανειών. Μπορείτε να βρείτε τον αριθμό τηλεφώνου στον ιστότοπό μας  

www.akzonobel-woodcoatings.com
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Τα τελευταία χρόνια, έχουν σημειωθεί ορισμένες θε-

μελιώδεις αλλαγές στα πρότυπα των καταναλωτών 

αναφορικά με τους χώρους διαβίωσης: σε μια εποχή 

μαζικής παραγωγής και κλιματικής αλλαγής, όταν 

επιλέγουμε τα έπιπλα και τα εξαρτήματά μας, εστιά-

ζουμε πλέον όλο και περισσότερο σε αξίες, όπως η 

μοναδικότητα, ο υγιεινός τρόπος ζωής και η βιωσιμό-

τητα. Το παρκέ πάτωμα ανταποκρίνεται πλήρως σε 

αυτές τις ανάγκες και είναι η ιδανική επιλογή για τη 

δημιουργία υγιεινών, μοναδικών και αισθητικά ελκυ-

στικών εσωτερικών χώρων. Το παρκέ προσφέρει μια 

σειρά από εντυπωσιακά πλεονεκτήματα, όπως η αν-

θεκτικότητα, η μεγάλη διάρκεια και η ευκολία στη 

φροντίδα. Όντας ένα φυσικό προϊόν, το παρκέ είναι 

φιλικό προς το περιβάλλον και συνιστάται ιδιαίτερα 

για λόγους υγείας. Θα μείνετε έκπληκτοι από το πόσο 

ευέλικτο μπορεί να είναι το παρκέ πάτωμα! 

Βιώσιμα προϊόντα 8

Παρκέ και υγεία 9

Πλεονεκτήματα προϊόντων παρκέ 10

Εξυπηρέτηση για τεχνικούς παρκέ 11

Αποφυγή και επισκευή ζημιών 12–13

Βασικές γνώσεις παρκέ
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Βιώσιμα προϊόντα 
Η προστασία του κλίματος αποτελεί καίριο ζήτημα στις μέρες μας: η μόλυνση του όζοντος, οι εκπομπές 

σωματιδίων και η ρύπανση από το CO
2
 απειλεί τόσο την ανθρώπινη υγεία όσο και το περιβάλλον. Η 

AkzoNobel Wood Coatings συνειδητοποίησε νωρίς τη σημασία αυτού του προβλήματος, σχεδιάζοντας 

προϊόντα φιλικά προς το περιβάλλον χωρίς επικίνδυνες ουσίες.

Προϊόντα με βάση το νερό
Τα βερνίκια με βάση το νερό, στα οποία οι οργανικοί διαλύτες έχουν αντικατασταθεί σε μεγάλο μέρος ή 

πλήρως από νερό, είναι οι επιστρώσεις του μέλλοντος. Καθώς κατά τη χρήση αυτών των βερνικιών απε-

λευθερώνεται μόνο νερό, αυτό συμβάλλει στην προστασία τόσο της ανθρώπινης υγείας όσο και του περι-

βάλλοντος. Με τεχνικούς όρους, τα νέα υψηλής τεχνολογίας βερνίκια με βάση το νερό της AkzoNobel 

Wood Coatings είναι εξίσου καλά με τις επιστρώσεις διαλύτου. Είναι εξαιρετικά ανθεκτικά, προσφέρουν 

άριστη αντοχή στις γρατσουνιές και είναι κατά πολύ ανώτερα από τις παλιότερες επιστρώσεις σε ό,τι αφο-

ρά τη σκληρότητα.

Προϊόντα από φυσικές πρώτες ύλες
Τα φυσικά προϊόντα είναι τα πιο φιλικά προς το περιβάλλον υλικά για επιφάνειες. Κατασκευάζονται από  

ανανεώσιμες πηγές και δεν περιέχουν επικίνδυνες ουσίες.  

Τα φυσικά προϊόντα της AkzoNobel Wood Coatings βασίζονται σε σχεδόν έναν αιώνα εμπειρίας: είναι τε-

χνικά προηγμένα προϊόντα που περιέχουν μόνο φυσικά και ανανεώσιμα υλικά. Τα προϊόντα δεν περιέχουν 

δηλητηριώδη συστατικά ή αλλεργιογόνα τερπένια, όπως τερπένιο εσπεριδοειδών και βαλσαμικό τερεβιν-

θέλαιο, ούτε μόλυβδο ή κάδμιο. Ως εκ τούτου, αποτελούν ιδανικά προϊόντα για χρήση σε παιδικά έπιπλα 

και παιχνίδια.

Παρκέ και υγεία 
Το παρκέ εμποδίζει τον σχηματισμό οικιακών ακάρεων και ταυτόχρονα μονώνει το δωμάτιο από το κρύο και 

την υγρασία όταν χρησιμοποιείται με τα σωστά υλικά υποστρώματος. Το αποτέλεσμα είναι ένας ζεστός και 

υγιεινός χώρος διαμονής. 

Το παρκέ δημιουργεί ένα υγιές κλίμα στους εσωτερι-
κούς χώρους 
Εάν το παρκέ είναι λαδωμένο, το ξύλο παραμένει διαπερατό στον ατμό, δηλ. μπορεί να απορροφήσει την 

υπερβολική υγρασία στον αέρα του δωματίου και να την απελευθερώσει ξανά, εάν χρειάζεται. Αυτό διατη-

ρεί συνεχώς το κλίμα του εσωτερικού χώρου σε ιδανικά επίπεδα – διασφαλίζοντάς σας καλή υγεία.

Το παρκέ προστατεύει το περιβάλλον – εις διπλούν 
Το πάτωμα τόσο από συμπαγές όσο και από κατεργασμένο ξύλο αποτελείται κυρίως από ξύλο, το οποίο 

είναι μια φυσική ανανεώσιμη πηγή. Τα δέντρα δεσμεύουν το CO
2
 από τον αέρα μέσω μιας χημικής διαδικα-

σίας που έχει σαν αποτέλεσμα τη δημιουργία οξυγόνου. Αυτά τα δέντρα μετατρέπονται στη συνέχεια σε 

πατώματα παρκέ. Μετά από μια μεγάλη και χρήσιμη διάρκεια ζωής, το παρκέ αφαιρείται αντί να αποκατα-

σταθεί. Οι σανίδες γίνονται στη συνέχεια απορρίμματα ξύλου που μπορούν να χρησιμοποιηθούν για θέρ-

μανση. Παρκέ – απλά τέλειο!
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Εξυπηρέτηση για τεχνικούς παρκέ 
Αφού διαβάσετε τις οδηγίες στις σελίδες 12 και 13 και ακολουθήσετε τις αναλυτικές οδηγίες για την εργα-

σία με τα προϊόντα μας στις επόμενες σελίδες, θα εντυπωσιαστείτε με τα αποτελέσματα – και φυσικά με 

τα ίδια τα προϊόντα!

Στον ιστότοπό μας μπορείτε να βρείτε περισσότερες πληροφορίες, οδηγίες και συμβουλές για την εργα-

σία με τα προϊόντα μας, καθώς και δελτία δεδομένων ασφαλείας. Θα βρείτε, επίσης, έναν κατάλογο απο-

θεμάτων για να βρίσκετε πιο εύκολα τα προϊόντα μας. Οι αντιπρόσωποί μας μπορούν επίσης να σας συμ-

βουλεύσουν για να κάνετε τη σωστή επιλογή προϊόντος και να απαντήσουν στις ερωτήσεις σας σχετικά με 

τη χρήση του.

Πλεονεκτήματα προϊόντων παρκέ 
Μοναδικότητα  

Το παρκέ μπορεί να χρησιμοποιηθεί για τη δημιουργία ενός πραγματικά μοναδικού σχεδιασμού εσωτερι-

κού χώρου – προσφέροντας μια ευρεία ποικιλία τύπων ξύλου, μεθόδων τοποθέτησης (σανίδες, ραμποτέ ή 

μωσαϊκό παρκέ) και τεχνικές φινιρίσματος (βερνίκωμα ή λάδωμα). Η απόφαση είναι αποκλειστικά δική 

σας.

Ανθεκτικότητα  

Μετά την επαγγελματική επίστρωσή του, ένα πάτωμα από ξύλο ή φελλό μπορεί να αντέξει τα πάντα. Το 

πάτωμα χρειάζεται τουλάχιστον τρεις επιστρώσεις και να μην υποβληθεί σε κανονικές συνθήκες χρήσης 

για τουλάχιστον ένα μήνα.

Μεγάλη διάρκεια ζωής  

Το παρκέ διαρκεί συνήθως για πολλές γενιές ιδιοκτητών. Με την κατάλληλη επεξεργασία και φροντίδα, 

ένα τέτοιο πάτωμα μπορεί όχι μόνο να κρατήσει για έναν αιώνα αλλά μπορεί να λειανθεί και να μονωθεί εκ 

νέου πολλές φορές (εφόσον η τελική στρώση του παρκέ είναι αρκετά παχιά).

Δυνατότητα αποκατάστασης  

Το ξύλινο παρκέ μπορεί να λειανθεί και να μονωθεί εκ νέου πολλές φορές – πράγμα που σημαίνει ότι το 

ξύλινο πάτωμα είναι οικονομικά αποδοτικότερο σε σχέση με τα χαλιά!

Εάν επιθυμείτε απαράμιλλη οικονομική αποδοτικότητα,  
χρειάζεστε παρκέ! www.akzonobel-woodcoatings.com
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Για βερνικωμένα πατώματα: Για λαδωμένα πατώματα:

Σημάδια από τα έπιπλα Χαμηλή πρόσφυση/λευκές κηλίδες

Αιτία: Το βερνίκι δεν έχει εφαρμοστεί ακόμα σωστά. Το 
έπιπλο τοποθετήθηκε στο δωμάτιο πολύ νωρίς. Μετα-
κίνηση πλαστικοποιητών από πλαστικά προστατευτικά 
τροχών.

Τρόπος αποφυγής: Αφήστε το παρκέ να στεγνώσει 
(σκλήρυνση) σωστά πριν από τη χρήση (βλ. δελτία τεχνι-
κών δεδομένων). Βάλτε στα έπιπλα πατάκια με πίλημα.

Τρόπος αντιμετώπισης: Λειάνετε ολόκληρο το πάτωμα 
και εφαρμόστε νέα επίστρωση βερνικώματος.

Αιτία: Η αρχική και τελική επίστρωση δεν είναι συμ-
βατές. Έχουν χρησιμοποιηθεί διαφορετικές τελικές 
επιστρώσεις. Ανεπαρκής λείανση λάκας.

Τρόπος αποφυγής: Χρησιμοποιείτε μόνο εναρμονι-
σμένα συστήματα λάκας από τον ίδιο κατασκευαστή. 
Βεβαιωθείτε ότι ολόκληρη η επιφάνεια έχει λειανθεί 
σωστά μέχρι το φινίρισμα.

Τρόπος αντιμετώπισης: Λειάνετε ολόκληρο το 
πάτωμα έως το ξύλο και μονώστε το ξανά.

Θαμπές περιοχές Συρρίκνωση αρμών

Αιτία: Έχει εφαρμοστεί παχιά στρώση βερνικιού, με 
αποτέλεσμα πιο επιθετική λείανση των ανυψωμένων 
περιοχών.

Τρόπος αποφυγής: Οι ματ μονωτικές επιστρώσεις δεν 
πρέπει να εφαρμόζονται σε παχιές στρώσεις. Η τελική 
λείανση πρέπει να είναι ομοιόμορφη, χωρίς να ασκηθεί 
υπερβολική πίεση.

Τρόπος αντιμετώπισης: Λειάνετε ολόκληρο το πάτωμα 
μέχρι να πετύχετε ένα ματ φινίρισμα και κατόπιν εφαρμό-
στε νέα επίστρωση βερνικώματος.

Αιτία: Η προετοιμασία του πληρωτικού αρμών παρκέ 
Aqualit A-PJF100 είχε πάρα πολύ ξυλάλευρο. Αυτό 
σημαίνει ότι το έτοιμο πληρωτικό είχε χαμηλή πρόσφυση 
και αφαιρέθηκε σε μεγάλο μέρος από τα κενά κατά την 
τελική λείανση.

Τρόπος αποφυγής: Μην προσθέτετε σκόνη λείανσης 
στο πληρωτικό αρμών παρκέ Aqualit A-PJF100 – το 
μείγμα δεν πρέπει να είναι πολύ στεγνό! Λάβετε υπόψη 
ότι ο στόκος μαζεύει πριονίδι από τις επιφάνειες κατά 
την εφαρμογή.

Τρόπος αντιμετώπισης: Λειάνετε ολόκληρο το πάτωμα 
έως το ξύλο, γεμίστε τα κενά και μονώστε το ξανά.

Αποχρωματισμός Ρυτίδωση

Αιτία: Αποχρωματισμός του καφεκίτρινου ξύλου λόγω 
αλκαλικότητας του βερνικιού με βάση το νερό.

Τρόπος αποφυγής: Αποφύγετε τη συσσώρευση για να 
διασφαλίσετε ότι το βερνίκι με βάση το νερό δεν αντιδρά 
με την ξύλινη επιφάνεια. Χρησιμοποιήστε ένα εξειδικευ-
μένο αστάρι παρκέ.

Τρόπος αντιμετώπισης: Λειάνετε ολόκληρο το πάτωμα 
έως το ξύλο και μονώστε το ξανά.

Αιτία: Η προτελευταία επίστρωση βερνικιού υγροποιείται 
ξανά, τραβώντας προς τα πάνω.

Τρόπος αποφυγής: Αφήνετε πάντα επαρκή χρόνο 
στεγνώματος μεταξύ κάθε επίστρωσης βερνικιού! 
Θυμηθείτε ότι οι χρόνοι στεγνώματος είναι μεγαλύτεροι 
σε χαμηλές θερμοκρασίες ή/και υψηλότερη σχετική 
υγρασία.

Τρόπος αντιμετώπισης: Λειάνετε πλήρως ολόκληρο 
το πάτωμα για να αφαιρέσετε τις ρυτιδώσεις και στη 
συνέχεια εφαρμόστε μια νέα επίστρωση βερνικιού.

Ανεπαρκές στέγνωμα/ανεπαρκής σκλήρυνση Σημάδια από βούρτσα

Αιτία: Το ανεπαρκές στέγνωμα είναι ένα αποτέλεσμα 
χαμηλών θερμοκρασιών ή/και υψηλής σχετικής υγρα-
σίας ή/και επιστρώσεων βερνικιού που εφαρμόζεται 
πολύ γρήγορα. Με επιστρώσεις δύο συστατικών (2C), η 
αναλογία ανάμιξης μπορεί επίσης να είναι ανακριβής.

Τρόπος αποφυγής: Τηρείτε μια ελάχιστη θερμοκρασία 
δωματίου +15°C (βέλτιστη +18–25°C) και σχετική υγρα-
σία κάτω του 70% (βέλτιστη 40–70%). Βεβαιωθείτε ότι 
το δωμάτιο αερίζεται καλά – αλλά χωρίς να δημιουργού-
νται ρεύματα! Μην εφαρμόζετε πολύ παχιές στρώσεις 
βερνικιού. Για επιστρώσεις 2 συστατικών, χρησιμοποιείτε 
τη σωστή αναλογία επίστρωσης με πρόσθετο σκλήρυν-
σης (ζύγισμα).

Τρόπος αντιμετώπισης: Αυξήστε αργά τη θερμοκρασία 
δωματίου και διασφαλίστε καλό αερισμό (χωρίς ρεύματα).

Αιτία: Το βερνίκι δεν έχει εφαρμοστεί ομοιόμορφα. 
Η κακή επεξεργασία μπορεί να έχει σαν αποτέλεσμα 
την εφαρμογή άλλης μίας επίστρωσης ή βερνικιού σε 
ήδη στεγνές περιοχές. Πολύ υψηλές θερμοκρασίες (> 
+25°C).

Τρόπος αποφυγής: Εφαρμόστε ομοιόμορφα το 
βερνίκι και αποφύγετε τα σημάδια από βούρτσα εφαρ-
μόζοντας πάντα μια υγρή στρώση πάνω σε μια άλλη 
υγρή στρώση. Για μεγάλες περιοχές, δουλεύετε πάντα 
ως μέλος μιας ομάδας. Μην επιστρώνετε πατώματα σε 
θερμοκρασίες άνω των +25°C (συμβουλή: δουλεύετε 
νωρίς το πρωί). Απενεργοποιήστε την υποδαπέδια θέρ-
μανση αρκετή ώρα πριν από τις εργασίες επίστρωσης.

Τρόπος αντιμετώπισης: Λειάνετε ολόκληρο το πάτωμα 
έως το ξύλο και μονώστε το ξανά.

Η βερνικωμένη επιφάνεια αρχίζει να μαλακώνει Γυαλιστερές/κολλώδεις περιοχές

Αιτία: Ο πλαστικοποιητής από μια επένδυση χαλιού 
(π.χ.) εισχώρησε σε μια επίστρωση βερνικιού, μαλακώ-
νοντάς τη.

Τρόπος αποφυγής: Εάν πρόκειται να τοποθετηθούν 
στο παρκέ χαλιά με επένδυση PVC, δείξτε προσοχή και 
χρησιμοποιήστε ένα βερνίκι παρκέ 2 συστατικών.

Τρόπος αντιμετώπισης: Λειάνετε ολόκληρο το πάτωμα 
και μονώστε το ξανά.

Αιτία: Το λάδι δεν έχει απορροφηθεί πλήρως και γι’ αυτό 
έχει στεγνώσει πάνω στην επιφάνεια.

Τρόπος αποφυγής: Αφαιρέστε το λάδι μετά τον υπο-
δεικνυόμενο χρόνο και τρίψτε με ένα πανί ως επιπλέον 
προληπτικό μέτρο.

Τρόπος αντιμετώπισης: Λειάνετε ολόκληρο το πάτωμα 
και λαδώστε το ξανά.

Φουσκάλες Κηλίδες

Αιτία: Απευθείας ηλιακό φως, ρεύματα ή υψηλές θερ-
μοκρασίες (ειδικά το καλοκαίρι).

Τρόπος αποφυγής: Χαμηλώστε τις περσίδες για να 
αποφύγετε την απευθείας έκθεση της επίστρωσης στο 
ηλιακό φως. Μην επιστρώνετε πατώματα σε θερμοκρα-
σίες άνω των +25°C (συμβουλή: δουλεύετε μόνο νωρίς 
το πρωί). Η υποδαπέδια θέρμανση πρέπει να απενεργο-
ποιηθεί πολύ πριν από τις εργασίες επίστρωσης.

Τρόπος αντιμετώπισης: Λειάνετε την επιφάνεια χρη-
σιμοποιώντας ένα χαρτί 150 grit για να αφαιρέσετε τις 
φουσκάλες και στη συνέχεια εφαρμόστε νέα επίστρωση 
βερνικιού.

Αιτία: Η ανομοιόμορφη λείανση του ξύλου προκαλεί 
αποκλίσεις στην ποιότητα της απορρόφησης.

Τρόπος αποφυγής: Η τελική λείανση του ξύλινου 
πατώματος πρέπει να πραγματοποιηθεί με προσοχή και 
ομοιόμορφα. Για το λάδωμα, χρειάζεστε ένα διαβαθμι-
σμένο φινίρισμα ξύλου με τελική λείανση με γυαλόχαρτο 
180 grit (βλ. επίσης τις οδηγίες λείανσης από τη σελ. 14 
και μετά).

Τρόπος αντιμετώπισης: Λειάνετε ολόκληρο το πάτωμα 
έως το γυμνό ξύλο και λαδώστε το ξανά.

Επικάλυψη στο ξύλο Περιορισμένη ανθεκτικότητα στο νερό

Αιτία: Εσφαλμένη λείανση σημείων στο ξύλο, τα 
οποία επιφέρουν σκούρους αποχρωματισμούς.

Τρόπος αποφυγής: Η τελική λείανση του ξύλινου 
πατώματος πρέπει να πραγματοποιηθεί με μεγάλη 
προσοχή. Για βερνικώματα με βάση το νερό, χρειάζε-
στε ένα διαβαθμισμένο φινίρισμα ξύλου με τελική λεί-
ανση με γυαλόχαρτο 120 grit (βλ. επίσης τις οδηγίες 
λείανσης από τη σελ. 14 και μετά).

Τρόπος αντιμετώπισης: Λειάνετε ολόκληρο το 
πάτωμα έως το ξύλο και μονώστε το ξανά.

Αιτία: Δεν έχει εφαρμοστεί επαρκές λάδι στο ξύλο.

Τρόπος αποφυγής: Το ξύλινο πάτωμα πρέπει να 
λαδωθεί μέχρι να μην μπορεί να απορροφήσει άλλο λάδι 
και αρχίσει να «κάθεται» στην επιφάνεια. Εάν το υμένιο 
λαδιού αρχίσει να σακουλιάζει κατά την αναμονή, πρέπει 
να εφαρμοστεί περισσότερο λάδι σε αυτήν την περιοχή. 
Μετά τον χρόνο αναμονής, φροντίστε να αφαιρέσετε 
όλο το περισσευούμενο λάδι.

Τρόπος αντιμετώπισης: Λειάνετε το πάτωμα για να 
αναζωογονήσετε την επιφάνεια και λαδώστε ξανά μέχρι 
να εμποτιστεί.

Αθροιστική συρρίκνωση Φθορά από τη χρήση

Αιτία: Υψηλή σχετική υγρασία κατά την τοποθέτηση 
του παρκέ. Η περιεκτικότητα του ξύλου σε υγρασία 
ήταν πολύ υψηλή κατά την επίστρωση (δεν πρέπει να 
υπερβαίνει το 5–15%). Χαμηλή σχετική υγρασία ή/
και υψηλή θερμοκρασία: το ξύλο απελευθερώνει την 
υγρασία του και συστέλλεται. Τα βερνίκι στα κενά έχει 
κολλήσει τις σανίδες μεταξύ τους.

Τρόπος αποφυγής: Τοποθετείτε μόνο ξύλο με πε-
ριεκτικότητα σε υγρασία 5–15%. Αποφύγετε τις ξαφ-
νικές αλλαγές του εσωτερικού κλίματος. Συνιστάται η 
χρήση υγροποιητή! Χρησιμοποιήστε ένα εξειδικευμένο 
αστάρι για ξύλο για να περιορίσετε το φαινόμενο του 
κολλήματος.

Τρόπος αντιμετώπισης: Λειάνετε ολόκληρο το πάτω-
μα έως το ξύλο, γεμίστε τα κενά και μονώστε το ξανά.

Αιτία: Ανεπαρκής εφαρμογή λαδιού, μη επαγγελματική 
φροντίδα και καθαρισμός.

Τρόπος αποφυγής: Το ξύλο μπορεί να υποβληθεί σε 
έντονη χρήση για μεγάλο χρονικό διάστημα μόνο εάν έχει 
γίνει σωστός εμποτισμός. Το λαδωμένο πάτωμα πρέπει 
να καθαρίζεται τακτικά με το καθαριστικό παρκέ Nature 
για λαδωμένες επιφάνειες (περ. κάθε 2–3 εβδομάδες) 
και, ανάλογα με τον βαθμό χρήσης, να ανανεώνεται κάθε 
2–3 μήνες με το προϊόν φροντίδας Nature για λαδωμέ-
νες επιφάνειες. Ανάλογα με τον βαθμό της φθοράς, το 
πάτωμα πρέπει να λαδώνεται εκ νέου κάθε 1–2 χρόνια.

Τρόπος αντιμετώπισης: Λειάνετε ολόκληρο το πάτωμα 
έως το γυμνό ξύλο και λαδώστε το ξανά.

Αποφυγή και επισκευή ζημιών
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Το τελικό φινίρισμα της επιφάνειες ενός παρκέ 

πατώματος είναι αυτό που το κάνει να ξεχωρίζει: 

αναδεικνύει την πραγματική ομορφιά του ξύλου και 

παράλληλα καθιστά εύκολη τη φροντίδα του και το 

διατηρεί καθαρό από άποψη υγιεινής. 

Ωστόσο, απαιτείται κάποια προετοιμασία προτού 

αρχίσετε το βερνίκωμα ή το λάδωμα του πατώματός 

σας από ξύλο ή φελλό. Το πρώτο βήμα είναι ο 

καθαρισμός ολόκληρου του δωματίου, πριν από τη 

λείανση του πατώματος και την εφαρμογή των 

απαιτούμενων επιστρώσεων ασταριού.

Λείανση 16–19 

Πλήρωση 20–21

Αστάρωμα 22–23

Προετοιμασία
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Λείανση

Όλα τα πατώματα πρέπει να λειαίνονται πριν από την εφαρμογή μονωτικής επίστρωσης. Σε ένα νέο πάτωμα, 

αυτή η λείανση θα εξομαλύνει διαφορές ύψους μεταξύ των σανίδων του ξύλου. Στα παλιά πατώματα, αυτή η 

διαδικασία απομακρύνει τις ακαθαρσίες και τα υπολείμματα των προϊόντων φροντίδας κατά τη λείανση τυχόν 

φθορών από τη χρήση. Γι’ αυτόν τον λόγο, συνιστούμε λείανση μέχρι το γυμνό ξύλο, ακόμα και για εργασίες 

αποκατάστασης. Για τη διασφάλιση ενός βέλτιστου αποτελέσματος, απαιτούνται πολλαπλά βήματα λείαν-

σης, καθένα με γυαλόχαρτο διαφορετικού grit. Ο ακριβής αριθμός εξαρτάται από τον  

βαθμό ανομοιομορφίας ή ακαθαρσίας. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη λείανση των πατωμάτων παρκέ, ανατρέξτε στο λεπτομερές εγ-

χειρίδιο που παρέχεται από τη Laegler (www.laegler.com).

Βρίσκοντας το σωστό grit

Η επίτευξη ενός βέλτιστου αποτελέσματος λείανσης εξαρτάται κυρίως από τη σωστή ακολουθία των μεγε-

θών λειαντικών grit, που είναι γνωστό ως «ακολουθία grit». Η ακολουθία grit και ο αριθμός των βημάτων 

λείανσης εξαρτάται από το μέγεθος και τον αριθμό των προεξοχών μεταξύ των μεμονωμένων ξύλινων 

στοιχείων, τον βαθμό της ακαθαρσίας και την ανομοιομορφία του ξύλινου πατώματος.

Προκαταρκτική λείανση

Ειδικές σημειώσεις

Τύποι παρκέ και μοτίβα τοποθέτησης με την ίδια  
κατεύθυνση λείανσης

Κατευθύνσεις λείανσης για ραμποτέ παρκέ και σανίδες  
χωρίς καμπύλωμαΚατά την προκαταρκτική λείανση με το HUMMEL®, μπορεί να παραλειφθεί μόνο ένας αριθμός grit, αλλά 

όχι παραπάνω, γιατί η αφαίρεση των σημαδιών λείανσης από τον προηγούμενο αριθμό grit είναι αδύνατη ή 

ενδεχομένως μπορεί να επιτευχθεί μόνο με μια σημαντική επένδυση σε χρόνο και υλικά. Για να διατηρήσε-

τε τα σημάδια λείανσης στο ελάχιστο δυνατό βαθμό, το πρώτο βήμα λείανσης πρέπει να πραγματοποιηθεί 

με τον υψηλότερο δυνατό αριθμό grit. Αυτή η προσέγγιση καθιστά ευκολότερη την παράλειψη ενός βήμα-

τος λείανσης, κάτι που δεν βελτιώνει μόνο την επεξεργασία, αλλά μειώνει και τον χρόνο εργασίας και την 

κατανάλωση υλικών.

Ραμποτέ παρκέ,  
μοτίβο ψαροκόκαλου

Ραμποτέ παρκέ, πολλα-
πλό μοτίβο ψαροκόκαλου

Παρκέ με πάνελ,  
μοτίβο με φατνώματα

Στη σκληρή ξυλεία, αφαιρείται λιγότερο υλικό κατά τη λείανση σε σύγκριση με τη μαλακή ξυλεία. Κατά συνέπεια, 

τα βαθύτερα σημάδια λείανσης αφαιρούνται δυσκολότερα. Για την πολύ σκληρή ξυλεία, όπως μερικά τροπικά 

είδη, συνίσταται η επιλογή ενός υψηλότερου αριθμού grit από την αρχή, συγκριτικά με τη μαλακή ξυλεία. Η λείανση 

θα είναι πιο αποτελεσματική, εάν ένα ή περισσότερα βήματα πραγματοποιηθούν σε ευρεία διαγώνια κατεύθυνση.

Για τους τύπους παρκέ και τα μοτίβα τοποθέτησης που απεικονίζονται στην εικόνα, όλα τα βήματα στην 

προκαταρκτική και την τελική λείανση πρέπει να πραγματοποιηθούν σε γωνία 45° προς την κατεύθυνση 

των ινών του ξύλου. Έτσι αποτρέπεται το σκάψιμο της επιφάνειας.

Μωσαϊκό παρκέ,  
μοτίβο πέντε σανίδων

Λείανση στις 15–45° προς την κατεύθυνση των ινών του ξύλου για όλα τα βήματα λείανσης.

Σημείωση:

•  Για τις λαδωμένες επιφάνειες, η επιλογή της σωστής ακολουθίας grit είναι ακόμα πιο σημαντική απ’ 

ό,τι για τις βερνικωμένες επιφάνειες, καθώς ακόμα και τα πιο μικρά σημάδια λείανσης μπορούν να 

επηρεάσουν αρνητικά την τελική εμφάνιση. Μην ξεχνάτε επίσης να καθαρίζετε καλά την επιφάνεια 

και τα κενά διαστολής με ηλεκτρική σκούπα μετά την ολοκλήρωση κάθε βήματος λείανσης!

•  Αυτά είναι αποσπάσματα από το εγχειρίδιο λείανσης της Laegler. Για περισσότερες πληροφορίες 

και ολόκληρο το εγχειρίδιο, επισκεφθείτε τη διεύθυνση www.laegler.com/downloads.

Όταν χρησιμοποιείτε το TRIO για το φινίρισμα, έχει σημασία να μην παραλείψετε κανέναν αριθμό grit. 

Εφόσον οι υψηλοί αριθμοί grit αφαιρούν ελάχιστο μόνο υλικό, τα σημάδια λείανσης από τα προηγούμενα 

βήματα δεν θα είναι ιδιαίτερα τραχιά. Εάν δεν χρειάζεται να αφαιρέσετε τραχιά σημάδια λείανσης, το προ-

ηγούμενο βήμα λείανσης πρέπει να επαναληφθεί.

Λείανση στις 15–45° προς την κατεύθυνση των ινών του ξύλου 
για όλα τα βήματα εκτός από το τελευταίο βήμα λείανσης.

Κατεύθυνση λείανσης παράλληλη με τις ίνες του ξύλου για 
το τελευταίο βήμα λείανσης.

Για το ραμποτέ παρκέ που τοποθετείται διαμήκως ή σανίδες, όλα τα βήματα, εκτός από την τελική λείανση, πρέ-

πει να πραγματοποιηθούν σε γωνία 15–45° προς την κατεύθυνση των ινών του ξύλου. Όσο πιο ανομοιόμορφο το 

πάτωμα, τόσο μεγαλύτερη πρέπει να είναι η γωνία προς την κατεύθυνση των ινών του ξύλου. Εξαίρεση: σανίδες 

με υπερβολικό καμπύλωμα. Το τελευταίο βήμα λείανσης πραγματοποιείται κατόπιν με τις ίνες του ξύλου

Τελική λείανση

Βερνικωμένη επιφάνεια εάν έχει επιλεχθεί η σωστή ακο-
λουθία grit

Ελαττωματική βερνικωμένη/λαδωμένη επιφάνεια, εάν έχει 
επιλεχθεί λανθασμένη ακολουθία grit

A = Βάθος του σημαδιού λείανσης σύμφωνα με το επιλεγμένο grit. A = Βάθος του σημαδιού λείανσης σύμφωνα με το επιλεγμένο grit.

1ο βήμα λείανσης 
Grit 40 

Hummel®

1ο βήμα λείανσης 
Grit 40 

Hummel®

2ο βήμα λείανσης 
Grit 60 

Hummel®

2ο βήμα λείανσης 
Grit 80 

Hummel®

3ο βήμα λείανσης 
Grit 60 

Hummel®

Βερνίκι
Βερνίκι Λάδι

Πλήρωση ΠλήρωσηΑστάρωμα ΑστάρωμαΛείανση Λείανση

G16 - G24 - G36 - G40 - G50 - G60 - G80 - G100 - G120 - G150 G16  -  G24  -  G36  -  G40  -  G50  -  G60  -  G80  -  G100  -  G 120
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Συμβουλές:

•  Μη μένετε σε ένα μέρος για μεγάλο χρονικό διάστημα με τον λειαντικό δίσκο και μην αλλά-

ζετε κατευθύνσεις ενώ βρίσκεται σε λειτουργία. Εάν κάνετε κάτι τέτοιο μπορεί να προκλη-

θούν βαθιά σημάδια λείανσης ή ακόμα και κάψιμο του ξύλου – και αυτά τα σημάδια είναι 

πολύ δύσκολο να αφαιρεθούν ξανά με λείανση. Προτού σταματήσετε στο τέλος του βήμα-

τος λείανσης, ανασηκώστε αργά το τύμπανο λείανσης ή τον λειαντικό δίσκο από το πάτωμα.

•  Τα καλύτερα αποτελέσματα επιτυγχάνονται σχεδιάζοντας τις «διαδρομές» λείανσης κατά 

μήκος του πατώματος. Ακολουθήστε την ακολουθία grit, όπου είναι δυνατόν! Τα κατώτε-

ρης ποιότητας αποτελέσματα δεν μπορούν να διορθωθούν με το επιφανειακό φινίρισμα.

•  Αδειάζετε τακτικά τη σακούλα σκόνης του λειαντικού μηχανήματος προτού φτάσει τη μέγι-

στη χωρητικότητάς της: αυτό θα διατηρήσει την ισχύ αναρρόφησης σε υψηλό επίπεδο. 

Μην πετάτε τη σκόνη λείανσης: κρατήστε την για να προσθέσετε αργότερα το πληρωτικό 

αρμών παρκέ Aqualit A-PJF100.

•  Ένα λειαντικό μηχάνημα σχήματος δέλτα (τριγωνικό λειαντικό μηχάνημα) είναι μια άριστη 

επιλογή για δυσπρόσιτα μέρη, όπως γωνίες ή την περιοχή γύρω από τα καλοριφέρ, κλπ.

6.1. Προτού ξεκινήσετε την τελική λείανση, πρέπει να διασφαλίσετε ότι έχετε γεμί-

σει όλα τα κενά και τις εσοχές (βλ. σελ. 20–21). Σημείωση: διασφαλίστε ότι το 

πληρωτικό αρμών έχει στεγνώσει τελείως πριν από τη λείανση!

Προσοχή: Εάν δεν μπορεί να αφαιρεθεί με το πιο μικρό μέγεθος grit  πληρωτι-

κό αρμών που βρίσκεται στην επιφάνεια, η περιοχή πρέπει να λειανθεί ξανά με 

το μέγεθος grit που χρησιμοποιήθηκε για την ενδιάμεση λείανση. Τώρα μπο-

ρείτε να πραγματοποιήσετε την τελική λείανση (για το μέγεθος grit, ανατρέξτε 

στον πίνακα της σελίδας 16). Δουλέψτε στην κατεύθυνση των ινών προς την 

πηγή του φωτός, όπως περιγράφεται στο βήμα 1.

Μετά την ολοκλήρωση της προετοιμασίας, λειάνετε το πάτωμα σε πολλά βή-

ματα (για το μέγεθος των grit, ανατρέξτε στον πίνακα της σελίδας 16). Ξεκινάτε 

πάντα από τα αριστερά του δωματίου. Ενεργοποιήστε το μηχάνημα και κινηθεί-

τε αργά προς τα εμπρός (στα λειαντικά μηχανήματα με τύμπανο, χαμηλώστε 

το τύμπανο λείανσης προσεκτικά επάνω στο πάτωμα). Διατηρήστε την κατεύ-

θυνση λείανσης που εμφανίζεται στα διαγράμματα της σελίδας 17! 

Όταν πραγματοποιείτε λείανση προς τα πίσω, ακολουθήστε την ίδια διαδρομή 

όπως στη λείανση προς τα εμπρός. Στα λειαντικά μηχανήματα με τύμπανο, 

ανασηκώνετε πάντα το τύμπανο όταν αλλάζετε κατεύθυνση μπρος-πίσω! Λει-

αίνετε την επόμενη σανίδα έτσι ώστε να επικαλύπτεται με τη σανίδα που λειά-

νατε προηγουμένως. Επίσης, διαβαθμίστε τη θέση εκκίνησης μεταξύ των βη-

μάτων λείανσης. Η πρώτη ολοκληρωμένη λείανση πρέπει να αφαιρέσει όλες 

τις προεξοχές και τις ακαθαρσίες από το πάτωμα. Εάν δεν συμβεί αυτό, το πά-

τωμα πρέπει να λειανθεί ξανά με το ίδιο grit, αλλά περιστραμμένο κατά 90°. Συ-

νεχίστε με το βήμα 2.

7.

2.

Τώρα χρησιμοποιήστε το λειαντικό μηχάνημα γωνιών για να λειάνετε τις γωνίες.

Μετά το βήμα 1 δεν έχει λειανθεί περίπου ένα μέτρο παρκέ στην περιοχή κοντά 

στον τοίχο από πίσω σας. Αυτή η περιοχή πρέπει να λειανθεί προς την αντίθετη 

κατεύθυνση. Λειαίνετε με τέτοιο τρόπο ώστε να δημιουργηθεί ένα όριο μεταξύ 

των δύο περιοχών που είναι αόρατο μετά το λάδωμα ή το βερνίκωμα.

Ιδανικά, αυτή η περιοχή πρέπει να είναι απέναντι από την πρόσοψη παραθύρου 

(προσπίπτον φως). Εάν αυτό είναι αδύνατον, συνεχίστε με το βήμα 3,  

αλλιώς συνεχίστε με το βήμα 4.

8.

3.

4.

Για να αποκλείσετε την πιθανότητα ορατών ορίων μεταξύ των βημάτων λείαν-

σης, συνιστούμε φινίρισμα της επιφάνειας του πατώματος με ένα λειαντικό δί-

σκο. Μετά το σκούπισμα με την ηλεκτρική σκούπα, το πάτωμα είναι έτοιμο για 

βερνίκωμα ή λάδωμα.

Εάν υπάρχουν ορατά σημάδια λείανσης μεταξύ των περιοχών (στροφές, κλπ) 

από το βήμα 2, πρέπει να διορθωθούν με το χέρι. Πραγματοποιήστε όλα τα βή-

ματα λείανσης με το χέρι στην κατεύθυνση της αρχικής λείανσης. Συνεχίστε με 

το βήμα 4.

Τώρα χρησιμοποιήστε το λειαντικό μηχάνημα γωνιών για να λειάνετε τις γωνίες. 

Ξεκινήστε με το μέγεθος grit από το βήμα 1 και δουλέψτε με κυκλικές κινήσεις 

χωρίς υπερβολική πίεση. Στη συνέχεια, μεταβείτε στο επόμενο υψηλότερο 

αριθμό μέγεθος grit (όπως περιγράφεται στον πίνακα της σελίδας 16). Μεταξύ 

των βημάτων λείανσης καθαρίζετε προσεκτικά το πάτωμα με την ηλεκτρική 

σκούπα.

5. Η ενδιάμεση λείανση πρέπει τώρα να ολοκληρωθεί, ξανά με περιστροφή 90° 

στο προηγούμενο βήμα λείανσης. Συνεχίστε όπως περιγράφεται στα βήματα 1 

έως 4.

Προσοχή: Κρατήστε τη λειαντική σκόνη για ανάμιξη με το πληρωτικό αρμών 

παρκέ Aqualit A-PJF100! Προτού ξεκινήσετε την τελική λείανση, καθαρίστε 

προσεκτικά το πάτωμα με την ηλεκτρική σκούπα για να αφαιρέσετε όλη τη 

σκόνη.

Πλήρωση ΠλήρωσηΑστάρωμα ΑστάρωμαΛείανση Λείανση
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Πλήρωση ΠλήρωσηΑστάρωμα ΑστάρωμαΛείανση Λείανση

Οι ρωγμές και τα κενά δημιουργούνται από τις διακυμάνσεις της θερμοκρασίας και τη σχετική υγρασία στο 

δωμάτιο. Συχνά, φαίνονται μόνο μετά τη λείανση. Η μόνωση των ρωγμών και των κενών είναι ο καλύτερος 

τρόπος για να σταματήσετε το σακούλιασμα στην τελική επίστρωση. Παράλληλα, ελαχιστοποιεί τον κίνδυ-

νο του κολλήματος (βλ. διαγράμματα στη σελίδα 22). 

Για αυτό το βήμα, είναι σημαντικό το μείγμα του διαλύματος πληρωτικού αρμών και του ξυλάλευρου να 

έχει προετοιμαστεί σωστά. Εάν το μείγμα πληρωτικού είναι πολύ αραιό, θα στάζει και είναι πιο πιθανό να 

κολλήσει τις σανίδες. Εάν είναι πολύ πηχτό, μπορεί να αφαιρεθεί από τα κενά κατά τη λείανση.

Συμβουλές:

•  Βεβαιωθείτε ότι δεν υπάρχουν εξογκώματα πληρωτικού που στεγνώνουν επάνω στην επιφάνεια 

του πατώματος! Είναι πολύ δύσκολο να απομακρύνετε ξανά αυτά τα εξογκώματα με λείανση. 

Περιοχές που δεν υποβλήθηκαν σε λείανση θα παρουσιάσουν αποχρωματισμό στην τελική επί-

στρωση. Τρίβετε πάντα την επιφάνεια με τη σπάτουλα και λειαίνετε καλά μετά το στέγνωμα.

•  Μη χρησιμοποιείτε πληρωτικό αρμών σε παλιά ξύλινα πατώματα με πολύ μεγάλα κενά – 

όπως απλές σανίδες. Το ίδιο ισχύει και για ξύλινα πατώματα που τοποθετήθηκαν πάνω σε 

ελαστικό υπόστρωμα – όπως πατώματα που χρησιμοποιούνται σε αθλητικούς χώρους. Το 

πληρωτικό που θα χρησιμοποιηθεί σε τέτοιες περιπτώσεις θα σπάσει και θα φύγει. 

Πληρωτικό αρμών παρκέ Aqualit A-PJF100

• Μονώνει κενά και οπές

• Μειώνει τον κίνδυνο κολλήματος

• Για ανάμιξη με ξυλάλευρο

• Εύκολο στην εφαρμογή

• Στεγνώνει γρήγορα

• Εύκολο στη λείανση

1. Μετά την ενδιάμεση λείανση (βήμα 5 στη σελίδα 19), πρέπει να κλείσετε τυχόν 

ρωγμές και κενά στο πάτωμα χρησιμοποιώντας το πληρωτικό αρμών παρκέ 

Aqualit A-PJF100. Ξεκινήστε επιλέγοντας ένα καθαρό, άδειο δοχείο. Τώρα 

αναμίξτε το πληρωτικό αρμών παρκέ Aqualit A-PJF100 με το ξυλάλευρο (σκό-

νη) από την ενδιάμεση λείανση σε αναλογία 2:1 έως 5:1 (ανάλογα με τον τύπο 

του ξύλου). Βεβαιωθείτε ότι το πληρωτικό αρμών δεν είναι ούτε πολύ πηχτό 

ούτε πολύ αραιό.

Προσοχή: Κατά την επεξεργασία του πληρωτικού, η εξάτμιση μπορεί να 

αλλοιώσει τη σύνθεσή του. Εάν το πληρωτικό αρχίσει να πήζει, προσθέστε όσο 

υγρό πληρωτικού αρμών χρειάζεται.

2.
3.

Για να βεβαιωθείτε ότι όλα τα κενά και οι ρωγμές έχουν μονωθεί σωστά, χρησι-

μοποιήστε μια πλατιά, επίπεδη σπάτουλα από (ανοξείδωτο!) χάλυβα για να 

απλώσετε ομοιόμορφα το πληρωτικό σε ολόκληρο το πάτωμα. 

Μετά το πέρας του χρόνου στεγνώματος που φτάνει περίπου τα 45 λεπτά 

(μπορεί και περισσότερο, ανάλογα με τη θερμοκρασία και τη σχετική υγρασία 

στο δωμάτιο), τυχόν μεγαλύτερες ρωγμές ή κενά που παρουσιάζουν σακούλια-

σμα πρέπει να πληρωθούν εκ νέου, όπως χρειάζεται.

4. Προτού ξεκινήσετε την τελική λείανση, πρέπει να διασφαλίσετε ότι έχετε γεμί-

σει όλα τα κενά και τις εσοχές. Σημείωση: διασφαλίστε ότι το πληρωτικό αρμών 

έχει στεγνώσει τελείως πριν από τη λείανση! 

 Προσοχή: Εάν δεν μπορεί να αφαιρεθεί με το πιο μικρό μέγεθος grit  πληρωτι-

κό αρμών που βρίσκεται στην επιφάνεια, η περιοχή πρέπει να λειανθεί ξανά με 

το μέγεθος grit που χρησιμοποιήθηκε για την ενδιάμεση λείανση. Τώρα μπο-

ρείτε να πραγματοποιήσετε την τελική λείανση (για το μέγεθος grit, ανατρέξτε 

στον πίνακα της σελίδας 16). Δουλέψτε στην κατεύθυνση των ινών προς την 

πηγή του φωτός, όπως περιγράφεται στο βήμα 1.

5. Χρησιμοποιήστε το λειαντικό μηχάνημα γωνιών για να λειάνετε τις γωνίες (για 

το μέγεθος grit, ανατρέξτε στον πίνακα της σελίδας 16 για την τελική λείανση). 

Για να αποκλείσετε την πιθανότητα ορατών ορίων μεταξύ των βημάτων λείαν-

σης, συνιστούμε φινίρισμα της επιφάνειας του πατώματος με ένα λειαντικό δίσκο.

Μετά το σκούπισμα με την ηλεκτρική σκούπα, το πάτωμα είναι έτοιμο για βερ-

νίκωμα ή λάδωμα.

Διατίθεται σε συσκευασίες 5 λίτρων και 1 λίτρου.
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i Συμβουλές:

•  Εάν το δωμάτιο είναι αρκετά μεγάλο, μπορείτε να δουλέψετε σε ομάδα δύο ή περισσότε-

ρων ατόμων για να διασφαλίσετε ότι τα σημάδια βουρτσίσματος δεν δημιουργούνται από 

το στέγνωμα του βερνικιού μεταξύ των αλληλεπικαλυπτόμενων σημείων.

•  Η καλή κυκλοφορία του αέρα επιταχύνει το στέγνωμα του βερνικιού. Αποφύγετε τα ρεύματα 

επειδή η επιφάνεια θα σκληρύνει πολύ γρήγορα, δημιουργώντας άσχημους κυματισμούς. (Χρη-

σιμοποιήστε αεροστόπ στις πόρτες!)

•  Το βερνίκωμα δεν συνιστάται σε ακραίες καλοκαιρινές θερμοκρασίες άνω των +25°C, κα-

θώς το γρήγορο στέγνωμα μπορεί να οδηγήσει σε κυματισμούς, σημάδια βουρτσίσματος ή 

στον εγκλωβισμό φυσαλίδων αέρα κάτω από την επίστρωση του βερνικιού. Δουλεύετε νω-

ρίς το πρωί με κατεβασμένες τις περσίδες των παραθύρων! 

1. Προτού εφαρμόσετε τη μονωτική επίστρωση, πρέπει να αφαιρέσετε τη σκόνη 

που προκλήθηκε από τη λείανση. Ξεσκονίστε τις κορνίζες, τα περβάζια των πα-

ραθύρων, τις κάσες των πορτών κλπ και κατόπιν καθαρίστε προσεκτικά το πά-

τωμα με ηλεκτρική σκούπα. Στη συνέχεια, σκουπίστε το πάτωμα με ένα καθα-

ρό, υγρό πανί (λίγο υγρό, όχι να στάζει).

Προσοχή: Βεβαιωθείτε ότι τα παπούτσια σας είναι καθαρά, χωρίς σκλήθρες 

κλπ κολλημένες στις σόλες.

2.  Στη συνέχεια, εφαρμόστε αστάρι παρκέ, χρησιμοποιώντας μια όσο το δυνατόν 

λεπτότερη επίστρωση. Εφαρμόστε με ένα ειδικό ρολό (ύψος στοίβας 2–5 mm) 

ή μια βούρτσα ασβεστώματος για βερνίκια με βάση το νερό. Μη πετάτε απλά 

το αστάρι πάνω στο ξύλο. Χρησιμοποιήστε ένα δίσκο βαφής ή κάτι παρόμοιο. 

Εάν αφήσετε το αστάρι πάνω στο ξύλο για μεγάλο χρονικό διάστημα, μπορεί 

να προκληθεί αποχρωματισμός! Δουλέψτε μακριά από το φως για να διασφα-

λίσετε ότι μπορείτε να εντοπίζετε αμέσως τυχόν λάθη στο μονωτικό και για να 

τα διορθώνετε προτού στεγνώσει το αστάρι. Δουλεύετε σε μια «διαδρομή» 

πλάτους περίπου 1,5 m ασκώντας μέτρια πίεση – πρώτα στις 90° και στη συνέ-

χεια παράλληλα με τις ίνες του ξύλου. Φροντίστε η επόμενη διαδρομή να αλ-

ληλεπικαλύπτει την προηγούμενη εντός 5 λεπτών για την αποφυγή ορατών ση-

μαδιών από τη βούρτσα. Χρησιμοποιήστε μια βούρτσα για να δουλέψετε στις 

δυσπρόσιτες περιοχές. Καθαρίστε καλά τα εργαλεία εργασίας με νερό και φυ-

λάξτε τα σε αεροστεγή συσκευασία (π.χ. πλαστική σακούλα) για περαιτέρω 

χρήση.

3. Αφού στεγνώσει για περίπου 60–90 λεπτά, το μονωμένο πάτωμα μπορεί να 

λειανθεί. Για να το κάνετε αυτό, χρησιμοποιήστε έναν λειαντικό δίσκο, ξεκινώ-

ντας με δίσκους τριβής 150 grit και τελειώνοντας με καφέ (λεπτά) πατάκια τρι-

βής. Λειαίνετε μέχρι να επιτύχετε ένα ομοιόμορφο φινίρισμα ασκώντας μόνο 

μέτρια πίεση (μη φθείρετε το αστάρι). Ολόκληρο το πάτωμα πρέπει να έχει 

τώρα ένα ματ φινίρισμα. Σκουπίστε το πάτωμα με ηλεκτρική σκούπα και καθα-

ρίστε το με ένα κηρόπανο. Τώρα μπορείτε να εφαρμόσετε μια τελική επίστρω-

ση παρκέ 1Κ Aqualit A-PT230-20 ή μια τελική επίστρωση παρκέ 2K Aqualit 

A-PT260-20 (για λεπτομέρειες, ανατρέξτε στις σελ. 28–29).

Συνεχίστε με το βήμα 2/3 στη σελίδα 28.

Για λεπτομέρειες των σχετικών προτύπων, 
ανατρέξτε στη σελίδα 34. 

Διατίθεται σε συσκευασίες 5 λίτρων και 1 λίτρου.

Πλήρωση ΠλήρωσηΑστάρωμα ΑστάρωμαΛείανση Λείανση

Προτού εφαρμόσετε ένα μονωτικό με βάση το νερό, το πάτωμα πρέπει να βαφτεί με ένα ειδικό αστάρι 

παρκέ. Αυτό μειώνει τον κίνδυνο αποχρωματισμού του ξύλου. Σημείωση: μη χρησιμοποιήσετε αυτό το 

αστάρι σε επιφάνειες που έχουν κηλίδες! Για αυτές τις επιφάνειες, εφαρμόστε απευθείας μια επίστρωση 

με βερνίκι παρκέ Aqualit. Καθώς το μονωτικό παρκέ Aqualit A-PS130 δεν διεισδύει βαθιά στα κενά του 

παρκέ, είναι λιγότερο πιθανό να κολλήσει τις σανίδες μεταξύ τους. Αυτό μειώνει τον κίνδυνο κολλήματος 

(βλ. διάγραμμα 1). Εάν η θερμοκρασία και η σχετική υγρασία παρουσιάζουν διακυμάνσεις, το κόλλημα θα 

οδηγήσει σε ακανόνιστα κενά μεταξύ των σανίδων (βλ. διάγραμμα 2). 

Μια άλλη καλή προσέγγιση για την αποφυγή του κολλήματος είναι απλά να κλείσετε τα κενά με το πληρω-

τικό αρμών παρκέ Aqualit A-PJF100 της AkzoNobel Wood Coatings.

Μονωτικό παρκέ Aqualit A-PS130

•  Για βερνίκια παρκέ Aqualit 

• Μειώνει τον κίνδυνο κολλήματος 

• Ελαχιστοποιεί τον αποχρωματισμό του ξύλου 

• Εύκολο στην εφαρμογή

• Στεγνώνει γρήγορα

• Εύκολο στη λείανση

Μονωτικό στρώμα με και χωρίς 
αστάρι

Διάγραμμα 1

Ακανόνιστα κενά λόγω 
κολλήματος

Διάγραμμα 2

Μονωτικό στρώμα

 Θιξοτροπικό αστάρι

Μονωτικό στρώμα
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Η επεξεργασία της επιφάνειες με βερνίκι ή λάδι δίνει 

στο πάτωμά σας ένα όμορφο φινίρισμα ενώ 

παράλληλα το προστατεύει από τη βρωμιά και την 

καθημερινή φθορά.

Η επιλογή του τελικού φινιρίσματος επιφάνειας 

αποτελεί επίσης μια συνειδητή επιλογή μιας 

συγκεκριμένης εμφάνισης ή αίσθησης. Επιπλέον, ένα 

φινίρισμα μπορεί να επιλεχθεί για λόγους υγείας ή 

ευεξίας. Τέλος, οι συγκεκριμένες απαιτήσεις ως προς 

τη χρήση ενός πατώματος (κυκλοφορία) αποτελούν 

ακόμα ένα σημαντικό κριτήριο στην επιλογή του 

φινιρίσματος της επιφάνειας.

Η συλλογή της AkzoNobel Wood Coatings μπορεί να 

σας προσφέρει προϊόντα φινιρίσματος για το πάτωμα 

παρκέ ή φελλού που ταιριάζουν σε οποιοδήποτε 

γούστο και αντέχουν οποιαδήποτε καταπόνηση ή λεκέ.

Βερνίκωμα 26–29 

Λίπανση 30–33

Φινίρισμα
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Τα βερνίκια παρκέ της AkzoNobel Wood Coatings προσθέτουν τις τελευταίες πινελιές στο πάτωμα παρκέ 

ή φελλού μετά το αστάρωμα με αστάρι παρκέ Aqualit. Το στρώμα βερνικιού παρέχει στο πάτωμα μια αν-

θεκτική τελική επίστρωση που το προστατεύει από τη φθορά ενώ παράλληλα το κάνει ελκυστικότερο. Είτε 

επιλέξετε ματ είτε σατινέ, η τελική επίστρωση παρκέ 1K Aqualit A-PT230-20 μπορεί να χρησιμοποιηθεί για 

το φινίρισμα όχι μόνο πατωμάτων σε κατοικίες αλλά και ξύλινων σκαλών, καθώς αυτές οι επιφάνειες θα 

χρησιμοποιηθούν για περπάτημα με παντόφλες ή κάλτσες. Σημείωση: το φινίρισμα με βερνίκια παρκέ 

Aqualit δεν είναι δυνατό για ξύλο που έχει υποστεί θερμική ή χημική επεξεργασία!

• Για σκάλες και έπιπλα φελλού, παρκέ, ξύλου 

• Κατάλληλο για χρήση σε κατοικίες 

• Καλή σκληρότητα και ανθεκτικότητα στις γρατζουνιές 

• Μεγάλη ανθεκτικότητα στην τριβή 

• Εύκολο στην επεξεργασία 

• Στεγνώνει γρήγορα 

Διατίθεται σε συσκευασίες 5 λίτρων και 1 λίτρου.

Τα βερνίκια παρκέ της AkzoNobel Wood Coatings προσθέτουν τις τελευταίες πινελιές στο πάτωμα παρκέ 

ή φελλού μετά το αστάρωμα με αστάρι παρκέ Aqualit. Το στρώμα βερνικιού παρέχει στο πάτωμα μια αν-

θεκτική τελική επίστρωση που το προστατεύει από τη φθορά ενώ παράλληλα το κάνει ελκυστικότερο. Η 

τελική επίστρωση παρκέ 2K Aqualit A-PT260-20 μπορεί να χρησιμοποιηθεί για το φινίρισμα τόσο πατωμά-

των όσο και ξύλινων σκαλών σε κατοικίες και εμπορικά κτίρια που εκτίθενται σε μεγαλύτερη φθορά. Σημεί-

ωση: το φινίρισμα με τελική επίστρωση παρκέ 2K Aqualit A-PT260-20 δεν είναι δυνατό για ξύλο που έχει 

υποστεί θερμική ή χημική επεξεργασία!

• Για σκάλες και έπιπλα φελλού, παρκέ, ξύλου 

• Κατάλληλο για εμπορική χρήση 

• Πολύ καλή σκληρότητα και ανθεκτικότητα στις γρατζουνιές 

• Εξαιρετικά μεγάλη ανθεκτικότητα στην τριβή 

• Στεγνώνει γρήγορα 

• Πρέπει να χρησιμοποιηθεί με πρόσθετο σκλήρυνσης 

• Αναμίξτε 20:1 με πρόσθετο σκλήρυνσης βερνικιού με βάση το νερό PWH 3200 PUR 

 

Για λεπτομέρειες των σχετικών προτύπων, 
ανατρέξτε στη σελίδα 34. 

Σημείωση:

• Η τελική επίστρωση παρκέ 2K A-PT260-20 είναι διαθέσιμη μόνο για εμπορικούς πελάτες.

Διατίθεται σε συσκευασίες 5 λίτρων και 1 λίτρου.

Τελική επίστρωση παρκέ 1K Aqualit A-PT230-20 Τελική επίστρωση παρκέ 2K Aqualit A-PT260-20

Λάδωμα ΛάδωμαΒερνίκωμα Βερνίκωμα

Για λεπτομέρειες των σχετικών προτύπων, 
ανατρέξτε στη σελίδα 34. 
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Λάδωμα ΛάδωμαΒερνίκωμα Βερνίκωμα

Συμβουλές:

•  Εάν το δωμάτιο είναι αρκετά μεγάλο, μπορείτε να δουλέψετε σε ομάδα δύο ή περισσότε-

ρων ατόμων για να διασφαλίσετε ότι τα σημάδια βουρτσίσματος δεν δημιουργούνται από 

το στέγνωμα του βερνικιού μεταξύ των αλληλεπικαλυπτόμενων σημείων.

•  Η καλή κυκλοφορία του αέρα επιταχύνει το στέγνωμα του βερνικιού. Αποφύγετε τα ρεύμα-

τα επειδή η επιφάνεια θα σκληρύνει πολύ γρήγορα, δημιουργώντας άσχημους κυματι-

σμούς. (Χρησιμοποιήστε αεροστόπ στις πόρτες!)

•  Το βερνίκωμα δεν συνιστάται σε ακραίες καλοκαιρινές θερμοκρασίες άνω των +25°C, κα-

θώς το γρήγορο στέγνωμα μπορεί να οδηγήσει σε κυματισμούς, σημάδια βουρτσίσματος ή 

στον εγκλωβισμό φυσαλίδων αέρα κάτω από την επίστρωση του βερνικιού. Δουλεύετε νω-

ρίς το πρωί με κατεβασμένες τις περσίδες των παραθύρων!

•  Μην καλύπτετε το πάτωμα με πορώδες υλικό και μην εφαρμόζετε αυτοκόλλητη καλυπτική 

ταινία!

•  Αφού εφαρμόσετε την τελευταία επίστρωση, αποφύγετε να πατήσετε πάνω στην επιφά-

νεια για τουλάχιστον οχτώ ώρες. Περιμένετε τουλάχιστον 24 ώρες προτού τοποθετήσετε 

έπιπλα στο πάτωμα και μία εβδομάδα προτού απλώσετε χαλιά. Χρησιμοποιήστε πατάκια με 

πίλημα κάτω από τα έπιπλα – μη χρησιμοποιείτε προστατευτικά τροχών από PVC! Περιμέ-

νετε τουλάχιστον ένα μήνα προτού πλύνετε με νερό και καθαριστικό παρκέ Aqualit.

1. Προτού εφαρμόσετε τη μονωτική επίστρωση, πρέπει να αφαιρέσετε τη σκόνη 

που προκλήθηκε από τη λείανση. Ξεσκονίστε τις κορνίζες, τα περβάζια των πα-

ραθύρων, τις κάσες των πορτών κλπ και κατόπιν καθαρίστε προσεκτικά το πά-

τωμα με ηλεκτρική σκούπα. Στη συνέχεια, σκουπίστε το πάτωμα με ένα καθα-

ρό, υγρό πανί (λίγο υγρό, όχι να στάζει). 

Προσοχή: Βεβαιωθείτε ότι τα παπούτσια σας είναι καθαρά, χωρίς σκλήθρες 

κλπ κολλημένες στις σόλες.

2. Εάν αποφασίσατε να εφαρμόσετε στο πάτωμά σας μια ανθεκτική τελική επί-

στρωση παρκέ 2K Aqualit A-PT260-20, πρέπει πρώτα να αναμίξετε το βερνίκι 

με ένα πρόσθετο σκλήρυνσης προτού αρχίσετε να δουλεύετε. Για να το κάνετε 

αυτό, αναμίξτε σε αναλογία 20:1 προσθέτοντας στο δοχείο όλο το περιεχόμε-

νο του μπουκαλιού με το πρόσθετο σκλήρυνσης και στη συνέχεια κλείστε το και 

ανακινήστε το για τουλάχιστον 15 δευτερόλεπτα. Κατόπιν, αφήστε το δοχείο να 

κάτσει για 5 λεπτά ώστε να εξέλθει ο παγιδευμένος αέρας. Σημείωση: το δο-

χείο δεν πρέπει να μονωθεί εκ νέου μετά την προσθήκη του πρόσθετου σκλή-

ρυνσης! Αναμιγνύετε πάντα τη σωστή ποσότητα βερνικιού που χρειάζεστε για 

την εργασία επίστρωσης: εάν χρειάζεται, χρησιμοποιήστε ένα ξεχωριστό δο-

χείο. Αφήστε τα υπολείμματα να σκληρύνουν μέσα στο δοχείο. Σημείωση: έχε-

τε μόνο 2 ώρες για να ολοκληρώσετε την εργασία με τελική επίστρωση παρκέ 

2K Aqualit A-PT260-20 μετά την ανάμιξη!

3. Τώρα μπορείτε να χρησιμοποιήσετε την τελική επίστρωση παρκέ 1K Aqualit 

A-PT230-20 ή την τελική επίστρωση παρκέ 2K A-PT260-20 για να εφαρμόσετε 

την πρώτη τελική επίστρωση. Με την τελική επίστρωση παρκέ 2K Aqualit 

A-PT260-20, πρέπει πρώτα να αναμίξετε το βερνίκι με ένα πρόσθετο σκλήρυν-

σης προτού αρχίσετε να δουλεύετε. Εφαρμόστε με ένα ειδικό ρολό (ύψος 

στοίβας 2–5 mm) ή μια βούρτσα ασβεστώματος για βερνίκια με βάση το νερό. 

Μη πετάτε απλά το βερνίκι πάνω στην ασταρωμένη ξύλινη επιφάνεια. Χρησιμο-

ποιήστε ένα δίσκο βαφής ή κάτι παρόμοιο. Δουλέψτε με ηρεμία, έτσι ώστε να 

διατηρήσετε στο ελάχιστο την ποσότητα του αέρα που είναι παγιδευμένος 

μέσα στο βερνίκι. Δουλέψτε μακριά από το φως για να διασφαλίσετε ότι μπο-

ρείτε να εντοπίζετε αμέσως τυχόν λάθη στο μονωτικό και για να τα διορθώνετε 

προτού στεγνώσει το αστάρι. Δουλεύετε σε μια «διαδρομή» πλάτους περίπου 

1,5 m ασκώντας μέτρια πίεση – πρώτα στις 90° και στη συνέχεια παράλληλα με 

τις ίνες του ξύλου. Φροντίστε η επόμενη διαδρομή να αλληλεπικαλύπτει την 

προηγούμενη εντός 5 λεπτών για την αποφυγή ορατών σημαδιών από τη βούρ-

τσα. Χρησιμοποιήστε μια βούρτσα για να δουλέψετε στις δυσπρόσιτες περιο-

χές. Καθαρίστε καλά τα εργαλεία εργασίας με νερό και φυλάξτε τα σε αερο-

στεγή συσκευασία (π.χ. πλαστική σακούλα) για περαιτέρω χρήση.

4.

5.

Αφού στεγνώσει για περίπου 4-6 ώρες, το μονωμένο πάτωμα μπορεί να λειαν-

θεί. Για να το κάνετε αυτό, χρησιμοποιήστε έναν λειαντικό δίσκο 150 grit. Χρη-

σιμοποιείτε πάντα καινούριο γυαλόχαρτο! Σκουπίστε το πάτωμα με ηλεκτρική 

σκούπα και καθαρίστε το με ένα κηρόπανο. Το πάτωμα πρέπει να έχει ένα 

ομοιόμορφο, ματ φινίρισμα. Εάν δεν ισχύει αυτό σε κάποιες περιοχές, πρέπει 

να λειανθούν εκ νέου, έτσι ώστε να προετοιμαστεί η επιφάνεια για την επόμενη 

επίστρωση βερνικιού. 

Τώρα μπορείτε να εφαρμόσετε μια δεύτερη τελική επίστρωση παρκέ 1Κ 

Aqualit A-PT230-20 ή μια τελική επίστρωση παρκέ 2K Aqualit A-PT260-20 

(όπως περιγράφεται στα βήματα 3 και 4). Ωστόσο, μην εφαρμόζετε πάνω από 

δύο επιστρώσεις (συμπεριλαμβανομένου του ασταριού) ημερησίως, καθώς το 

υπερβολικά μεγάλο πάχος της επίστρωσης θα καθυστερήσει τους χρόνους 

στεγνώματος. Εάν το πάτωμα δεν έχει ασταρωθεί πριν από την επίστρωση με 

το μονωτικό παρκέ Aqualit A-PS130, πρέπει να εφαρμοστεί στο πάτωμα μια 

τρίτη επίστρωση βερνικιού – και μια τέταρτη επίστρωση σε μη οικιακά πατώμα-

τα (όπως στα βήματα 3 και 4).
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1. Προτού ξεκινήσετε το λάδωμα, πρέπει να αφαιρέσετε τη σκόνη που προκλήθηκε 

από τη λείανση. Ξεσκονίστε τις κορνίζες, τα περβάζια των παραθύρων, τις κάσες των 

πορτών κλπ και κατόπιν καθαρίστε προσεκτικά το πάτωμα με ηλεκτρική σκούπα. Στη 

συνέχεια, σκουπίστε το πάτωμα με ένα καθαρό, υγρό πανί (λίγο υγρό, όχι να στάζει).  

Προσοχή: Μπορείτε (και μάλλον θα χρειαστεί) να περπατήσετε σε ένα πάτωμα που 

έχει εμποτιστεί με λάδι. Γι’ αυτόν τον λόγο θα πρέπει να δέσετε τα βαμβακερά ρούχα 

σας, για παράδειγμα, πάνω από τα παπούτσια σας.

2. Εφαρμόστε το βιομηχανικό λάδι Nature N-IO750 με ένα ρολό ανθεκτικό στο 

λάδι ή μια βούρτσα για να δημιουργήσετε μια ομοιόμορφη επίστρωση υγρού 

λαδιού. Η ταχύτητα απορρόφησης του λαδιού εξαρτάται από τον τύπο του ξύ-

λου. Επανεφαρμόστε αμέσως λάδι σε οποιαδήποτε σημεία το ξύλο φαίνεται 

στεγνό. Συνεχίστε να το κάνετε μέχρι το λάδι να μείνει στην επιφάνεια ως ομοι-

όμορφο υμένιο. Ξεκινήστε να δουλεύετε από την μεριά του φωτός, έτσι ώστε 

να δείτε αμέσως σε ποιο σημείο το ξύλο απορροφά το λάδι γρηγορότερα και 

χρειάζεται εκ νέου λάδωμα. Δουλέψτε σε μια «διαδρομή» πλάτους περίπου 1,5 

m, από τα αριστερά προς τα δεξιά ασκώντας μόνο μέτρια πίεση.

3. Μετά από περίπου 30 λεπτά, πρέπει να αφαιρεθεί τελείως το λάδι που από 

έχει τυχόν απομείνει στην επιφάνεια. Το καλύτερο εργαλείο γι’ αυτή τη δουλειά 

είναι μια ρακλέτα από καουτσούκ ή αφρώδες ελαστικό. Σφουγγαρίστε τις λι-

μνούλες λαδιού που έχουν δημιουργηθεί με ένα βαμβακερό πανί.

4. Το λάδι που έχει απομείνει υποβάλλεται σε επεξεργασία με το χέρι ή με ένα μηχάνη-

μα ενός δίσκου (χρησιμοποιώντας λευκό ή πράσινο πατάκι) μέχρι η επιφάνεια να 

φαίνεται τελείως στεγνή.  

Προσοχή: Δεν πρέπει να φαίνεται καθόλου το υμένιο λαδιού πάνω στην επιφάνεια! 

Αφήστε το να στεγνώσει στη διάρκεια της νύχτας και στη συνέχεια επαναλάβετε τα 

βήματα 2 έως 4. Ανάλογα με την απορροφητικότητα του ξύλου και της μελλοντικής 

χρήσης, μπορεί να χρειαστεί ένα τρίτο βήμα λαδώματος (βλ. βήματα 2 έως 4).

Συμβουλές:

•  Εάν το δωμάτιο είναι αρκετά μεγάλο, μπορείτε να δουλέψετε σε ομάδα δύο ή περισσότερων 

ατόμων για να διασφαλίσετε ότι θα ξαναλαδωθούν αμέσως τα στεγνά σημεία.

•  Η καλή κυκλοφορία του αέρα επιταχύνει το στέγνωμα. Αποφύγετε τα ρεύματα επειδή διαφορετι-

κά το λάδι θα στεγνώσει πολύ γρήγορα και δεν θα υπάρξει καλή απορρόφηση. (Χρησιμοποιήστε 

αεροστόπ στις πόρτες!)

•  Εάν θέλετε να χρησιμοποιήσετε το ρολό ή τη βούρτσα για την επόμενη εφαρμογή λαδιού, πρέπει 

να τα ξεπλύνετε προσεκτικά με υποκατάστατο λευκής αλκοόλης ή τερεβινθέλαιου.

•  Μην καλύπτετε το πάτωμα με πορώδες υλικό και μην εφαρμόζετε αυτοκόλλητη καλυπτική ταινία!

•  Αφού εφαρμόσετε την τελευταία επίστρωση, αποφύγετε να πατήσετε πάνω στην επιφάνεια για 

τουλάχιστον οχτώ ώρες. Περιμένετε τουλάχιστον 24 ώρες προτού τοποθετήσετε έπιπλα στο πά-

τωμα και μία εβδομάδα προτού απλώσετε χαλιά. Χρησιμοποιήστε πατάκια με πίλημα κάτω από 

τα έπιπλα – μη χρησιμοποιείτε προστατευτικά τροχών από PVC! Περιμένετε τουλάχιστον 8–10 

ημέρες προτού πλύνετε με νερό και καθαριστικό παρκέ Nature.

Απαιτούμενα υλικά:

Αρκούν 5 λίτρα για 40–75 m² ανά βήμα λαδώματος (συνιστώνται 2–3) και 0,75 λίτρα για περ. 6–11 m2 ανά 

βήμα λαδώματος (συνιστώνται 2–3), ανάλογα με την απορροφητικότητα του ξύλου. 

Το λάδωμα προσφέρει στο πάτωμα ή στις σκάλες παρκέ/φελλού ένα πολυτελές φινίρισμα. Το λάδι διεισ-

δύει βαθιά μέσα στο ξύλο για να το προστατεύσει από μέσα (εμποτισμός). Το μεγάλο πλεονέκτημα του 

λαδώματος είναι ότι το ξύλο παραμένει πορώδες (διαπερατό στον ατμό). Αυτό σημαίνει ότι το ξύλο μπορεί 

να απορροφήσει την περισσευούμενη υγρασία από τον υγρό αέρα και να την απελευθερώσει πίσω στο 

δωμάτιο όπως χρειάζεται – διασφαλίζοντας ένα βέλτιστο κλίμα στον εσωτερικό χώρο. Το βιομηχανικό λάδι 

Nature N-IO750 μπορεί να χρησιμοποιηθεί για το φινίρισμα τόσο πατωμάτων όσο και σκαλών σε κατοικίες 

και εμπορικά κτίρια που εκτίθενται σε μεγαλύτερη φθορά. Ωστόσο, λάβετε υπόψη ότι χρειάζεται και τακτι-

κός καθαρισμός, συντήρηση και έγκαιρο εκ νέου λάδωμα!

Βιομηχανικό λάδι Nature N-IO750

• Για σκάλες και έπιπλα φελλού, παρκέ, ξύλου 

• Κατάλληλο για χρήση σε κατοικίες και εμπορικά κτίρια

• Τα συστατικά κεριού παρέχουν μια σατινέ λάμψη  

• Δεν περιέχει αλλεργιογόνο τερπένιο

• Εύκολο στην επεξεργασία 

• Στεγνώνει γρήγορα

Για λεπτομέρειες των σχετικών προτύπων, 
ανατρέξτε στη σελίδα 34. 

Διατίθεται σε συσκευασία 5 λίτρων και 750 ml.
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Το κερί τύπου Waxoil Nature N-WO780 είναι ένα προϊόν προστασίας επιφανειών με μια φυσική εμφάνιση 

ξύλου (δεν τονίζει τις ίνες/την υφή) που βασίζεται σε υψηλής ποιότητας λάδια και κεριά. Παρέχει κάλυψη, 

άριστη απορροφητικότητα και προσφέρει στην επιφάνεια μια premium εμφάνιση σε συνδυασμό με μια ιδι-

αίτερα ελκυστική, φυσική εμφάνιση. Είναι εύκολο στην επεξεργασία, απωθεί την υγρασία, είναι ανθεκτικό 

στη φθορά και μπορεί να εφαρμοστεί σε οποιαδήποτε εσωτερική ξύλινη επιφάνεια. Το κερί τύπου Waxoil 

Nature N-WO780 δεν περιέχει τοξικές ουσίες ή αλλεργιογόνο τερπένιο (π.χ. τερπένιο εσπεριδοειδών, βαλ-

σαμικό τερεβινθέλαιο κλπ).

Αποτελείται από μη αρωματικό υδρογονάνθρακες, ηλιανθέλαιο, έλαιο ελαιοκράμβης, έλαιο ατρακτυλί-

δος, λάδι σόγιας, κερί γομμαλάκας, κανδελιλικό κερί, καρναουβικό κερί, μικροκρυσταλλικό κερί και ξηρά 

ύλη χωρίς μόλυβδο (ανατρέξτε στην ενότητα «Υγεία και ασφάλεια»).

Οδηγίες εργασίας:

Αρκούν 0,75 λίτρα για περ. 7.5–15 m² ανά βήμα λαδώματος (συνιστώνται 2–3). Αντίστοιχα, αρκούν 5 λίτρα 

για μια περιοχή περ. 50–100 m² ανά βήμα λαδώματος (συνιστώνται 2–3), ανάλογα με την απορροφητικό-

τητα του ξύλου. Ανακινήστε ή/και αναμίξτε καλά πριν από τη χρήση! Θερμοκρασία εργασίας: μέγ. 45°C.

Διάρκεια ζωής:

24 μήνες σε μονωμένη γνήσια συσκευασία. Διατηρείτε σε θερμοκρασία μεταξύ +10°C και +30°C για φύλα-

ξη και μεταφορά.Είναι ευαίσθητο στον παγετό!

Κερί τύπου Waxoil Nature N-WO780
• Για όλες τις εσωτερικές ξύλινες επιφάνειες

• Σκάλες από φελλό, παρκέ και ξύλο

• Τα συστατικά κεριού παρέχουν μια σατινέ λάμψη 

• Εύκολο στην επεξεργασία

• Στεγνώνει γρήγορα 

• Υψηλή υδροαπωθητικότητα 

• Κατάλληλο για χρήση σε δωμάτια με υψηλή υγρασία 

• Δεν περιέχει αλλεργιογόνο τερπένιο 

Διατίθεται σε συσκευασία 5 λίτρων και 0,75 λίτρου.

Προτού ξεκινήσετε το λάδωμα, χρειάζεται να λειάνετε την επιφάνεια  

όπως περιγράφεται στο κεφάλαιο 2 (προετοιμασία). Στη συνέχεια, καθαρίστε 

την επιφάνεια με ηλεκτρική σκούπα για να αφαιρέσετε τη σκόνη από το ξύλο. 

Ανακινήστε ή ανακατέψτε καλά το λάδι πριν από τη χρήση. Εφαρμόστε ομοιό-

μορφα το λάδι με μια βούρτσα ή ένα ρολό ανθεκτικό στο λάδι για να δημιουρ-

γήσετε ένα υγρό, εμποτισμένο υμένιο στο ξύλο. Η ταχύτητα απορρόφησης του 

λαδιού εξαρτάται από τον τύπο του ξύλου. Επανεφαρμόστε αμέσως λάδι σε 

οποιαδήποτε σημεία το ξύλο φαίνεται στεγνό. Αυτό το βήμα πρέπει να επανα-

ληφθεί μέχρι το λάδι να απομείνει επάνω στην επιφάνεια ως ομοιόμορφο υμέ-

νιο. Ξεκινήστε να δουλεύετε από την μεριά του φωτός, έτσι ώστε να δείτε αμέ-

σως σε ποιο σημείο το ξύλο απορροφά το λάδι γρηγορότερα και χρειάζεται εκ 

νέου λάδωμα. 

 Μετά από περίπου 10–15 λεπτά, πρέπει να αφαιρεθεί τελείως το λάδι που από 

έχει τυχόν απομείνει. Για να το κάνετε αυτό, τρίψτε την επιφάνεια με μια καθα-

ρή, ανεξίτηλη ρακλέτα ή υαλοκαθαριστήρα. (Δεν πρέπει να φαίνεται καθόλου 

το υμένιο λαδιού πάνω στην επιφάνεια!) 

 Αφήστε τη να στεγνώσει όλη τη νύχτα και στη συνέχεια εκτελέστε ένα ενδιάμε-

σο βήμα λείανσης (σφουγγάρι 320/400 grit ή σφουγγάρι στίλβωσης). Στη συ-

νέχεια, εφαρμόστε μια δεύτερη, λεπτή επίστρωση λαδιού και κατόπιν στιλβώ-

στε την επιφάνεια χρησιμοποιώντας έναν οποιονδήποτε έκκεντρο λειαντήρα με 

λευκό πατάκι.

Προσοχή: Για επιφάνειες που υπόκεινται σε βαριά φθορά (π.χ. μπάνια), θα 

χρειαστούν πάνω από 2 επιστρώσεις. 

Συμβουλές:

•  Για τη δεύτερη επίστρωση λαδιού, μια επιλογή είναι να εφαρμόσετε με μια βούρτσα μια λε-

πτή και ομοιόμορφη επίστρωση λαδιού και στη συνέχεια να το αφήσετε σε ένα υμένιο στην 

επιφάνεια του πατώματος. Αυτό δημιουργεί μια πιο ανθεκτική προστατευτική επίστρωση. 

Όταν απλώνετε το λάδι με τη βούρτσα, πιέζετε ελαφρά τη βούρτσα ανά τακτά διαστήματα 

σε ένα πανί και διασφαλίστε ότι τυχόν περισσευούμενο λάδι μπορεί να αφαιρεθεί σωστά. 

Αυτό συνιστάται ιδιαίτερα για κάθετες επιφάνειες.

•  Εάν θέλετε να χρησιμοποιήσετε το ρολό ή τη βούρτσα για την επόμενη εφαρμογή λαδιού, 

πρέπει να τα ξεπλύνετε προσεκτικά με υποκατάστατο λευκής αλκοόλης ή τερεβινθέλαιου. 

(Εάν θέλετε να ξαναχρησιμοποιήσετε ακριβώς το ίδιο προϊόν αργότερα, μπορείτε να φυλά-

ξετε τη βούρτσα ή το ρολό σε μια αεροστεγή πλαστική σακούλα.) 

1.

2.

3.

4.

Για λεπτομέρειες των σχετικών προτύπων, 
ανατρέξτε στη σελίδα 34. 
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Φροντίδα και καθαρισμός Φροντίδα και καθαρισμός

Πιστοποιήσεις

Εφαρμογή

Αντίσταση στις φλόγες  
σύμφωνα με το DIN 4102 
B1 ή EN 13501-1

Προληπτική προστασία από 
τη φωτιά σε σιδηροδρομικά 
οχήματα DIN 5510 μέρος 2

Παιδικά παιχνίδια EN 71-3

Χημική αντίσταση  
DIN 68861-1B ή 1C

Ανθεκτικότητα στην τριβή  
DIN 68861 Μέρος 2

Ελεγχόμενη εσωτερική 
ατμοσφαιρική ρύπανση, 
χαμηλές εκπομπές

Ψέκασμα υψηλής/
χαμηλής πίεσης

Βούρτσα

Ρολό

Σφουγγάρι /υφασμάτινος 
μπόγος

Σπατουλάρισμα
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www.akzonobel.com

AkzoNobel creates everyday essentials 
to make people’s lives more liveable and 
inspiring. As a leading global paints and 
coatings company, we supply essential 
ingredients, essential protection and 
essential color to industries and consumers 
worldwide. Backed by a pioneering 
heritage, our innovative products and 
sustainable technologies are designed 
to meet the growing demands of our 
fast-changing planet, while making life 
easier. Headquartered in Amsterdam, the 
Netherlands, we are present around the 
globe, while our portfolio includes well-
known brands such as Dulux, Sikkens, 
International and Interpon. Consistently 
ranked as a leader in sustainability, we 
are dedicated to energizing cities and 
communities while creating a protected, 
colorful world where life is improved by what 
we do.
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www.akzonobel-woodcoatings.com
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40721 Hilden             
Γερμανία


